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Američané pašují vejce z Mexika v době prudce
rostoucích cen, říkají pohraničníci
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Vejce v posledních měsících tak zdražila, že Američané stále více

spoléhají na nový způsob, jak je získat: pašovat je přes mexickou

hranici.

Úředníci celní a hraniční ochrany (CBP) říkají, že zaznamenali nárůst

v počtu pokusů o opuštění vajec.

"Terénní kancelář v San Diegu nedávno zaznamenala nárůst počtu

vajec zachycených v našich vstupních přístavech," napsala na Twitter

Jennifer De La O, ředitelka terénních operací CBP v San Diegu.

Náklady na jídlo se staly hlavním důvodem k obavám v USA, kde

Bureau of Labor Statistics zjistil, že průměrná cena tuctu velkých

vajec klasifikovaných jako třída A ministerstvem zemědělství USA

(USDA) ve městě dosáhla v prosinci 4,25 USD. – nárůst o 138 % z

částky 1,79 USD, kterou spotřebitelé obvykle platili o rok dříve.

Nedávný průzkum Instacart zjistil , že spotřebitelé v šesti

státech nyní platí více než 6 dolarů za tucet nejlevnějších

dostupných vajec.

Příčina masivního nárůstu cen je vášnivě sporná, ale ve hře je

pravděpodobně řada faktorů.
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Pozorovatelé, kteří obvinili zemědělské giganty z podráždění cen,

poukazují na Cal-Maine Foods, Inc., největšího distributora vajec v

USA, který si připsal „výrazně vyšší prodejní ceny“ za svůj rekordní

čtvrtletní zisk ve výši 198,6 milionu dolarů.

Jiní poukazují na údaje amerického ministerstva zemědělství, které

tvrdilo, že „zásoby vajec byly v posledním týdnu prosince 2022 o 29

procent nižší než na začátku roku“ kvůli „opakujícím se ohniskům“

ptačí chřipky a mezerám výroby kvůli dezinfekčnímu protokolu.

V příběhu je však téměř jistě více. Na vině je pravděpodobně také

prudký nárůst cen energií, který doprovázel protiruské sankční

tažení západního světa.

Emily Metz, prezidentka a generální ředitelka obchodní skupiny

American Egg Board nedávno poznamenala : „Když se podíváte na

to, že náklady na palivo rostou a náklady na krmivo rostou až o 60 %,

mzdové náklady, náklady na balení – to vše z toho... to jsou jistě

mnohem mnohem větší faktory než ptačí chřipka.“
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Bill Gates investoval do Rumin8, australského start-upu s

klimatickými technologiemi, jehož cílem je otřást průmyslem

živočišného zemědělství vypouštějícího metan.

Start-up vyvíjí aditivum do krmiva vypěstované v laboratoři, které by

mělo přimět krávy k produkci méně plynu, a tím ke snížení emisí

metanu.

Global climate powerhouse Breakthrough Energy Ventures (BEV) -

led by Gates - has invested $17.2Mln in a Phase Two funding round.

“Our laboratory results continue to yield excellent results, our animal

trials are reflecting the laboratory results, and the financial

modelling we are undertaking is indicating we will be able to supply

our products at a commercial price,” Rumin8 co-founder and chief

executive David Messina said.
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Rumin8’s is the first Australian company in which BEV has invested.

Methane is a greenhouse gas emitted by ruminants and is 28 times

more plentiful than carbon dioxide, another greenhouse gas.

Investors in the start-up include Amazon founder Jeff Bezos, Alibaba

Group Holding’s Jack Ma and former New York Mayor and

businessman Michael Bloomberg.

V průměru jedna kráva vypustí 20 gramů metanu na kilogram sušiny

v krmivu. Pokud se překalibruje na ekvivalentní skleníkový efekt, to

je 560 gramů oxidu uhličitého. Příčina produkce metanu spočívá ve

zvláštnostech trávení přežvýkavců. Zvířata při říhání a uvolňování

trávicích plynů vypouštějí hodně metanu.
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